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Poruba bude na pohled 
krásnější. Navýší se počet 
keřů, živých plotů a zvýší se 
barevnost květnatých louk.

 Zeleň hraje ve  městech 
důležitou roli, protože zlep-
šuje ovzduší, snižuje prašnost 
i hluk z dopravy. Poruba si tuto 
skutečnost uvědomuje a péče 
o zeleň je jedna z priorit ob-
vodu. V  květnu začne díky 
dotaci od společnosti OZO Os-
trava výsadba květnatých louk, 
které obohatí biodiverzitu 
a zlepší vodní režim. Jedná se 
o záhony na náměstí V. Vacka, 
v  Oáze klidu a  u  Oblouku. 
Kromě toho obvod na vlastní 
náklady vysadí luční květy 
na ulici Francouzská a Havlíč-
kově náměstí.

„Tato veřejná prostranství 
mají nejen estetickou, ale 
také  rekreační a  ekologic-
kou funkci. Podporují i místní 
faunu jako ptáky, včely nebo 
čmeláky. Luční květy rovněž 
dokážou přilákat různé druhy 
motýlů,“ říká starostka Lucie 
Baránková Vilamová.

Důraz na výšku
V květnu se také počítá s vý-

sadbou okrasné zeleně na Ji-
lemnického náměstí a ulicích 
Stavební, Panelová a  Fran-
couzská, kde stávající dřeviny 
doplní například rododend-
rony, hortenzie, dříny a sloupo-
vité tisy. Vysazené živé ploty 
budou tvořit tavolníky, vajgélie 
a pustoryly. 

„Při vybírání rostlin jsme 
kladli důraz na  jejich životní 
nároky a výšku v dospělosti. 
Před domy jsme upřednostnili 
takové, které dorůstají do ma-
ximální výšky 1,5 metru. Zvolili 
jsme druhy s barevnými listy, 
výraznými květy, které jsou 
současně užitečné pro ptáky, 
včely a další organismy,“ infor-
muje starostka. 

Projekt na doplnění okrasné 
zeleně finančně podpořil Mo-
ravskoslezský kraj. 

Pozůstatek minulosti
V  době výstavby obvodu 

se stromy často sázely ne-
koncepčně a  mnohdy i  nad 
jednotlivými sítěmi, jako jsou 
například horkovody, vodo-
vody nebo elektrické vedení. 
Jejich správci mají povinnost 
zajistit bezproblémové fungo-

vání energií. Pokud dojde k po-
ruše, mohou zeleň, která roste 
v ochranném pásmu, pokácet. 
A protože stromy svými kořeny 
do sítí zasahují, síťaři další vý-
sadbu v místě už nepovolují. 

Poruba je hustě zasíťována 
a najít volnou plochu je čím 
dál vzácnější. Za této situace 
je třeba si tato území chrá-
nit. Jednou z variant je, že se 
do nich nasadí keře. „Snažíme 
se s firmami domlouvat, aby 
případné nové sítě vedly podél 
těch stávajících a nezabíraly 
nám další volnou plochu. Je to 
někdy těžké, ale daří se nám to. 
Nově vysazené keře dají síťa-
řům signál, že se tomuto území 
mají vyhnout. V budoucnu tam 
pak budeme moci vysadit 
třeba i stromy,“ zmiňuje Lucie 
Baránková Vilamová. �

� (ski)

Porubu rozzáří více barev a květů  ÚVODNÍK

Vážení a milí Porubané,
jaro je jedno z nejhezčích ob-
dobí roku, kdy se probouzí 
příroda, vše kvete a dělá nám 
radost. Díky novým výsad-
bám, které v Porubě pravi-
delně realizujeme, patříme 
k nejvíce kvetoucím obvodům 
našeho města. I letos se mů-
žeme těšit na květinové louky 
na několika místech. Opečo-
vávané záhony u křižovatek 
kvetou téměř nepřetržitě 
a  nové výsadby ve  střední 
části Hlavní třídy už také uká-
zaly svoji krásu. 

Na prostranství zvaném Flo-
rida se pilně pracuje. Věříme 
proto, že bychom jej mohli 
otevřít ještě do letních prázd-
nin. Proměna této lokality 
respektuje maximum poža-
davků, které jste na něj měli. 
Už teď proto řešíme například 
místo pro zmrzlinový stánek 
či další občerstvení, které 
by mělo zpříjemnit pobyt 
na tomto prostranství. Rovněž 
věříme, že tam vzniká něco je-
dinečného a netradičního, co 
kvalitu porubského veřejného 
prostoru ještě vylepší. 

Další důležitou stavbou 
tohoto roku je nová budova 
odlehčovací služby, na které 
se rovněž intenzivně pracuje. 
Rádi bychom ji pro občany 
zprovoznili již v tomto roce.

Protože se mi do úvodníku 
nevejdou informace o všech 
chystaných a  probíhajících 
pracích či akcích, pročtěte si 
další strany našeho oblíbe-
ného porubského zpravodaje, 
kde se o některých z nich zmi-
ňujeme. 

Vaše starostka
Lucie Baránková Vilamová 

Revitalizace zeleně na Hlavní třídě
Na podzim minulého roku začala revitalizace zeleně na Hlavní 
třídě. Hlavním cílem projektu je sjednotit zeleň v celé délce 
ikonického porubského bulváru a vytvořit z něj atraktivní a ba-
revné místo, které bude kvést po většinu roku, a kde se lidé 
budou cítit dobře.
Proč se volí mlatový povrch? 
Mlatové cesty a pěšiny jsou tvořeny několika vrstvami kame-
niva a hlinitopísčité půdy, čímž zůstává zachován přírodní 
vzhled. Díky zhutnění se po nich dobře chodí, a hlavně dobře 
propouští vodu, což je v městském prostoru nadmíru důležité. 
Voda zůstává v krajině a neodtéká do kanálu.
Proč jsou vysazovány štěrkové záhony? 
Největší výhodou štěrkových záhonů je, že zadržují vodu, 
přispívají k ochlazování prostoru a jsou útočištěm pro různé 
druhy hmyzu. Zároveň brání růstu plevelů. Štěrková mulč ča-
sem zaroste zelení. Na rozdíl od organické mulče se nevypla-
vuje do okolí, ale zůstává stabilně na svém místě.

Rozkvetlé louky zpříjemňují život Porubanů i návštěvníků obvodu. 
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Městský obvod Poruba 
spravuje 172 kilome-
trů chodníků. Do jejich 
oprav radnice každoročně 
investuje desítky milionů 
korun.

 Městský obvod Poruba 
klade velký důraz na to, aby ná-
prava poškozených chodníků 
byla efektivní. I proto byl v mi-
nulých letech vytvořen pasport 
komunikací, který je neustále 
aktualizován.

Díky tomuto odbornému 
posouzení stavu všech chod-
níků se určuje, které z úseků 
potřebují rekonstrukci nejna-
léhavěji.

Loni dovedly stavební firmy 
do  zdárného konce opravy 
komunikací na  sedmačtyři-
ceti místech ve všech staveb-
ních obvodech Poruby. „Nové 

chodníky jsou například na uli-
cích Jana Šoupala, Sokolovská, 
Ježkova či Charkovského,“ 
uvedl místostarosta Richard 
Hanáčik, který má ve své gesci 
oblast dopravy a  silničního 
hospodářství. 

Každý rok městský obvod 
vyčlení na  opravy chodníků 
přibližně 50 milionů korun. 
Letos to je dokonce o 10 mi-
lionů více. 

„Hlavním důvodem je, že 
zima byla tentokrát mírnější, 
takže jsme ušetřili finance 
za zimní údržbu, která probíhá 
od listopadu do března. Peníze 
použijeme právě na  opravy 
komunikací. Nový povrch po-
ložíme až na třinácti tisících 
metrech čtverečních chod-
níků,“ vysvětlil Hanáčik. 

Mezi nejvýznamnější letošní 
investice lze zařadit už pro-

bíhající korekci poškozených 
chodníků v prostoru mezi ná-
městím Václava Vacka a ulicí 
Jana Šoupala, respektive plá-
nované rekonstrukce na ulicích 
Ukrajinská, Zdeňka Štěpánka 
nebo U Školky. 

„Ve zvelebování veřejného 
prostoru budeme nadále po-
kračovat. Opravené chodníky 
mají pozitivní efekt na kvalitu 

bydlení a také přispívají k bez-
pečnosti občanů,“ doplnila 
starostka Lucie Baránková Vi-
lamová. 

V  případě, že se někde 
v  Porubě objeví poškozená 
komunikace, lze tuto infor-
maci nahlásit prostřednictvím 
aplikace cistaova.ostrava.cz 
v sekci Cesty a chodníky.�

� (ski)

Do oprav chodníků poputuje rekordní suma 

Rajonové čištění
 První květnový týden začalo 

v Porubě rajonové čištění ko-
munikací. V každé lokalitě je 
plánováno na dva dny. O ter-
mínu jarního úklidu vozovek 
a parkovišť po zimní sezoně 
budou obyvatelé ulic infor-
mováni. Minimálně sedm dní 
předem bude v  jednotlivých 
lokalitách umístěno i dopravní 
značení, díky kterému se řidiči 
dozvědí, kdy mají odstavit 
svá vozidla. Další informace, 
včetně upřesňujícího har-
monogramu, jsou uvedeny 
na  webové stránce poruba.
ostrava.cz v sekci Aktuality. �
� (ski)

Nové horkovody 
 Společnost Veolia Energia 

zahájila v květnu rekonstrukci 
horkovodu na ulici Francouz-
ská. Cílem opravy je snížení ri-
zika neplánovaných výpadků 
a  poruch. Čtyřistametrový 
úsek od Hlavní třídy po ulici 
Opavská bude dokončen 
do první poloviny listopadu le-
tošního roku. V případě jakých-
koliv dotazů je možné volat 
na telefonní číslo společnosti 
800 800 860. Zároveň Veolia 
Energie chystá opravu rozvodů 
topné vody na ulici Bulharská 
a v oblasti ulic Gen. Sochora 
a Bajkalská. Ty jsou napláno-
vány od června do srpna.�(ski)

 V květnu začne úprava křižo-
vatky u Fakultní nemocnice Os-
trava v oblasti ulic 17. listopadu 
a  Dr.  Slabihoudka. Změnami 
projdou světelná signalizační 
zařízení i dělicí ostrůvky v ulici 
Dr. Slabihoudka. Přechody pro 
chodce přes ulici 17. listopadu 
budou nově umístěny k hranici 
křižovatky a díky novým dělicím 
ostrůvkům budou kratší. 

Stavební práce si vyžádají 
dopravní omezení. Průběh 
stavby bude koordinován s re-
konstrukcí nástupišť u zastávky 
Fakultní nemocnice, která je 
v  gesci Dopravního podniku 
Ostrava. 

Křižovatku u krevního centra čeká rekonstrukce
Hlavní vjezd do nemocnice 

zůstane po celou dobu stavby 
průjezdný všem vozidlům in-
tegrovaného záchranného 
systému, sanitkám, zdravotně 
handicapovaným návštěvníkům 
i vozidlům zabezpečujícím pro-
voz nemocnice. 

Podrobnosti k objízdným tra-
sám se lze dočíst na webu os-
trava.cz v sekci Aktuality. Více 
informací k plánovaným výlu-
kám městské hromadné dopravy 
bude uvedeno na webu dpo.cz.   

Investiční akce, kterou reali-
zuje statutární město Ostrava, 
by měla být dokončena během 
letošního srpna.  � (red)

Loni na podzim se firma, která pracovala pro společnost Veolia Energia, pustila do provizorní opravy. Letos na jaře už je chodník díky financím 
z rozpočtu radnice opraven kompletně. Společnost Veolia Energie opraví další chodníky, kterých se rekonstrukce dotkla. 
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Co patří a nepatří do odpadkových košů? 
 Říká se, že čistota je půl 

zdraví. A  v  čistém prostředí 
chtějí žít všichni. Poruba klade 
velký důraz na to, aby veřejná 
prostranství byla bez odpadků 
na trávnících, chodnících i sil-
nicích. Na  území městského 
obvodu je rozmístěno asi 
800 odpadkových košů. Je-
jich vývoz má na starost externí 
firma. V okolí Hlavní třídy jej za-
jišťuje pětkrát týdně, od pon-

dělí do pátku, včetně svátků. 
V ostatních částech je vývoz 
prováděn třikrát týdně, a  to 
v pondělí, ve středu a v pátek, 
včetně svátků. 

„Do odpadkových košů by-
chom měli odkládat drobné 
obaly, papírové kapesníky, 
nedopalky či psí exkrementy. 
Do  košů však nepatří velké 
PET láhve, krabice od  pizzy, 
pytle s  domovním odpadem 

a  podobně, protože dochází 
k  rychlému přeplnění. Pokud 
není jiná varianta, lze drobný 
odpad vhodit do  kontejnerů 
na směsný odpad,“ informuje 
místostarosta Richard Hanáčik.

Jakmile jsou koše plné, je 
větší pravděpodobnost zne-
čištění bezprostředního okolí. 
Úklid okolí se tím pádem stává 
pro zaměstnance firmy, která 
koše vyváží, náročnější. � (ski)

DOMINANTA OBVODU | Budoucí chlouba Poruby se zdárně klube na svět. Potvrzuje to foto z druhé 
poloviny dubna. Proměna území, pro které se vžilo všeobecné označení „U Floridy“, začala loni. 
Po odstranění původních budov a provedení bouracích prací už byl instalován kruhový objekt, který 
poslouží i jako terasa. Zároveň byla položena většina inženýrských sítí a na svém místě je nosná 
konstrukce výtahu. V současné době vznikají základy pro vodní prvky, kterými budou pítko, mlhovi-
ště, fontána či vodotrysk, a nový povrch získávají chodníky. Zahájeny také byly terénní a vegetační 
úpravy. Stavební práce by měly být dokončeny letos v letních měsících. Zrevitalizované území bude 
bezbariérové. V Porubě díky tomu přibude další reprezentativní místo pro trávení volného času, které 
může hostit workshopy, divadelní představení, sportovní akce i koncerty. � Foto: ÚMOb Poruba

Velkoobjemové kontejnery
 Od 9. do 19. června bu-

dou na vybraných místech 
například osmého, prvního 
a druhého stavebního ob-
vodu a v Porubě-vsi umístěny 
velkoobjemové kontejnery, 
kde lze odkládat rozměrnější 
odpad z domácností (stoly, 
židle, skříně, koberce, dřezy, 
vany atd.). Harmonogram 
s místy usazení kontejnerů je 
zveřejněn na stránkách ob-
vodu poruba.ostrava.cz v sekci 
Občan – Služby – Sběrné dvory 
a velkoobjemové kontejnery.  

Sdílko na náměstí 
 Venkovní expozice Sdílko 

se uskuteční na Prokešově 
náměstí před Novou radnicí 
od 26. května do 5. června. 
Umístěno  tam bude  pět 
výstavn ích  modu lárn ích 
kontejnerů, kde svou činnost 
představí kreativci a umělci 
působící v Ostravě. Budou 
mezi nimi vystavující z oblastí 
módy, výtvarného umění, 
fotograf ie,  inter iérového 
a užitného designu, šperků, 
marketingu či audiovize. Pří-
chozí se také mohou seznámit 
s projekty na podporu kul-
turních a kreativních odvětví 
(Moravskoslezská filmová 
kancelář, CzechInvest, Starto-
várna, Černá kostka). Více in-
formací, včetně podrobností 
k doprovodnému programu, 
jehož součástí jsou mimo jiné 
přednášky, diskuse a kon-
certy, je uvedeno na webové 
stránce sdilko.cz. �
� (ski)
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Vyjádření zastupitelů v anketě nejsou nijak korigována ani ověřována, a tudíž neodrážejí názor Úřadu městského obvodu Poruba.

Měli by se lidé a instituce připravovat na to,
jak zvládnout nejrůznější krizové situace?

 Tato strana slouží jako platforma pro názory zastupitelů na-
příč celým politickým spektrem Poruby, nebo osob, které jed-
notlivé strany a hnutí pověřily. Najdete zde odpovědi na otáz-
ky, které se týkají života v našem obvodě. V převážné většině 
jde o otázky, které jsou nějakým způsobem vázány na  téma 
aktuálního vydání zpravodaje PRIO. 
Každá politická strana či hnutí zastoupené v zastupitelstvu do-
stanou stejně velký prostor k vyjádření. Bez ohledu na počet 
zastupitelů a volební výsledek. Názory, které si zde přečtete, 
nejsou oficiálními názory Úřadu městského obvodu Poruba, 
ale odrážejí pouze názory jednotlivých stran a  hnutí, které 
jsou zastoupeny v Zastupitelstvu městského obvodu Poruba, 
případně názory těch, které jednotlivé strany a hnutí pověřily 
k tomu, aby se na této straně vyjádřili. 

Zdeněk Rodek, ANO 
Přípravu na  krizové situace považu-

ji za  nesmírně účinnou. Díky tomu jsme 
schopni lépe reagovat, když mimořádné 
události nastanou. Dostat se do nich může 

každý. Okamžitá a  správná reakce je rozho-
dující. Když se naučíme, jak se v  těchto chví-

lích, kdy se kumuluje stres, zachovat, budeme lépe připrave-
ni. U institucí považuji prevenci za naprostou samozřejmost. 
Na porubské radnici klademe velký důraz na spolupráci s in-
tegrovaným záchranným systémem, školíme zaměstnance 
a dostupné informace šíříme mezi občany. I v dnešní uspě-
chané době je důležité být ostražitý, vzdělávat se v různých 
oblastech a stále se zdokonalovat.

 Martin Tomášek, Piráti
Poruba byla v  poslední době několi-

krát vystavena ostrým zkouškám, ať už šlo 
o  střelbu v  poliklinice (2020), nález nevy-
buchlé pumy (2021) nebo povodně (2024). 

Zvyšování odolnosti je v zájmu každého – jak 
píše Václav Cílek v článku Základní vybavení pro 

přežití může zachránit život (Vesmír): „Záchrana tonoucích je 
záležitostí tonoucích“. Školy, domovy pro seniory, nemocniční 
zařízení, obchodní centra aj. by měly krizové situace pravidel-
ně modelovat. Radnice by se měla postarat o funkční komuni-
kační kanály a zveřejnit strukturu krizového řízení, aby každý 
věděl, kdo je za co zodpovědný a jak na krizi reagovat. Kdo je 
připraven, není zaskočen.  

Vladimír Kadlec, SPD
Pochopitelně. Například ničivé loňské po-

vodně nás přesvědčily o nutnosti být na tyto 
situace naprosto dokonale připraveni. Je 
tedy nezbytné, aby náš městský obvod měl 

dopředu zajištěné prostory pro zřízení eva-
kuačních center a materiál, kterým tato centra 

následně vybaví, včetně zdravotnického materiálu. Připraveni 
by ale měli být i  samotní obyvatelé. Není od věci mít doma 
připraveno evakuační zavazadlo alespoň na prvních 24 hodin 
od vzniku mimořádné události. Velmi důležitou součástí pří-
prav na takovou situaci je také vzdělávání v této oblasti. Na-

prostou samozřejmostí je například absolvování kurzů první 
pomoci. 

Daniel Naivert, Ostravak
Osobně si myslím, že otázka měla být 

spíše položena na nekonkrétní negativní si-
tuace. Krizové situace mají rozsah a dopad, 
které přesahují běžné kapacity místní sprá-

vy a vyžadují koordinaci mezi vládními orgá-
ny, krajem a  složkami IZS. Mimořádné situace 

jsou obvykle omezené na  konkrétní oblast nebo specifickou 
událost. Edukace institucí, potažmo  občanů, je však klíčová. 
Občan by měl být obeznámen o krizových plánech obce, eva-
kuačních trasách, místech shromažďování a  nouzových kon-
taktech. V neposlední řadě je nutno myslet na zranitelné sku-
piny, a to seniory, osoby se zdravotním postižením nebo děti, 
neboť tady je vyžadována specifická edukace. 

Vojtěch Curylo, KDU-ČSL
Připravenost na  krizové situace je zá-

sadní jak pro jednotlivce, tak pro institu-
ce. Důvodů, proč tyto situace není dobré 
podcenit, může být hned několik: zajištění 

ochrany života a zdraví, zabezpečení základ-
ních potřeb (např. potravin, léků), snížení pa-

niky a  stresu, udržení důvěry veřejnosti nebo minimalizace 
škod a ztrát. Příprava na krizové situace je investicí do naší 
vlastní bezpečnosti a odolnosti společnosti jako městského 
obvodu. Není to otázka pesimismu nebo strachu, ale spíše 
odpovědnosti a prozíravosti. Je důležité mít zpracovaný po-
drobný krizový plán, který zahrnuje různé scénáře, a komu-
nikovat ho s veřejností.  

Petr Jedlička, ODS
Po  nedávných zkušenostech s  covi-

dem-19, energetickou krizí, současnou si- 
tuací na Ukrajině a děním ve světě se přípra-
va na zvládnutí krizových situací jeví potřeb-

ná, možná i  nezbytná. Věřím, že instituce už 
mají připraveny postupy pro mimořádné událos-

ti a jejich řešení zakomponována ve svých krizových plánech. 
Lidé v podstatě vedeni pudem sebezáchovy si vytvářejí vlastní 
systémy přípravy na tyto situace. Pro obyvatele by byla vhod-
ná nenásilná forma doporučení a odborných rad, jak v případě 
nenadálých situací postupovat a jak se na ně připravit. Závě-
rem bych chtěl všem popřát klid a pohodu, abychom nemuseli 
výše uvedené krizové situace řešit. 

Michal Šíma, SOCDEM
Ano, lidé i  instituce by se na  krizové si-

tuace připravovat měli. Zkušenost ukazuje, 
že připravenost výrazně zvyšuje šanci zvlád-
nout krizi s menšími dopady. Nejde jen o zá-

soby, ale hlavně o  dobré informace, funkční 
komunikační kanály a jasné postupy. Kdo ví, co 

má dělat, nepanikaří a pomáhá i ostatním. Krize se nedají vždy 
předpovědět, ale připravenost je nejlepší obrana.



INZERCE

Soukromá 
firma
Po–Čt: 14–18 hod.

Mexická 32, Ostrava-Muglinov
Tel.: 596 245 031, Mob.: 603 175 739

www.perik.czPOSKYTUJEME SLUŽBY:
█ praní a čištění peří strojem LORCH� █ desinfekce peří UV zářením

RENOVUJEME LOŽNÍ PÉŘOVÉ VÝROBKY
• Ložní výrobky z peří od standardu až po luxusní provedení
• Velikosti standardní i atypické
• Velký výběr sypkovin i vzorů ušití
• Šijeme ložní povlečení z vlastního i doneseného materiálu
• Renovace vlněných přikrývek
• Prodej ložních výrobků z peří, vlny a dutého vlákna

CENA ZA RENOVACI – péřového polštáře od 600 Kč
– péřové přikrývky od 1 700 Kč

NOVÉ VÝROBKY JE MOŽNO ZAKOUPIT PROSTŘEDNICTVÍM E-SHOPU NA WWW.PERIK.CZ
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Hasiči při cvičení na radnici využili i výškovou techniku 
Z porubské radnice se linul 
dým. Hasiči zachraňovali 
dvě osoby po požáru, který 
způsobila technická závada. 

 Vypadalo to na den jako 
každý jiný. Zaměstnanci 
porubské radnice na  ulici 
Klimkovická přišli 11. dubna 
do práce a začali se věnovat 
své obvyklé agendě. Vše pro-
bíhalo docela poklidně, ale 
jen do chvíle, když si jeden 
z úředníků všiml kouře ve tře-
tím patře budovy A.

Okamžitě o  požáru infor-
moval vrátného, který zavolal 
na tísňovou linku 150. Pracov-
níci, kteří mají kanceláře v dal-
ších patrech, byli o  tom, co 
se děje, vyrozuměni sirénou. 
Všichni pracovníci úřadu ob-
drželi na mobilních telefonech 
i varovnou sms.

Plán evakuace
Nebyl čas na  dlouhé otá-

lení. Veškerá pracovní činnost 
musela být zastavena a  za-
městnanci opouštěli jen s tím 
nejnutnějším své kanceláře. 
Postupovali podle plánu eva-
kuace, který mají k dispozici. 

Následně k  radnici začaly 
přijíždět hasičské vozy. Celkem 
byly čtyři. Hasiči se urychleně 
pustili do hasebních a záchran-
ných prací. 

Celý tento proces byl součástí 
taktického cvičení, které mimo 
jiné mělo za cíl ověřit, zda je 
plán evakuace funkční, otes-
tovat součinnost Úřadu měst-

ského obvodu (ÚMOb) Poruba 
s Hasičským záchranným systé-
mem Moravskoslezského kraje 
(HZSMSK) při vzniku požáru 
a zjistit dojezdový čas jednotek 
požární ochrany. 

„Bezpečnost zaměstnanců 
úřadu, respektive obyvatel Po-
ruby, je jednou z našich priorit. 
Tímto taktickým cvičením jsme 
chtěli pracovníky naší radnice 
poučit, jak by se měli zachovat, 
kdyby došlo k požáru. Věříme, 
že taková situace nenastane, ale 
i tak je důležité vědět, co v těchto 
emočně vypjatých okamžicích 
dělat a nepanikařit,“ uvedl mís-
tostarosta Zdeněk Rodek. 

Záchrana dvou osob 
Příčinou požáru byla tech-

nická závada rychlovarné kon-
vice v kuchyni. Na zásahu se 
podílelo 14 hasičů, kteří rovněž 
zachraňovali dvě osoby, které 
se nadýchaly kouře. Jednu 

z nich s využitím výškové tech-
niky. Po pětačtyřiceti minutách 
bylo cvičení ukončeno. 

„Prevence je důležitá také 
k tomu, abychom si ověřili, co 
z  hlediska bezpečnosti mů-
žeme do  budoucna zlepšit. 
Tato cvičení proto chceme or-

ganizovat pravidelně, a to rov-
něž v dalších budovách úřadu,“ 
doplnil místostarosta. 

Všeobecný přínos
Podobná cvičení jsou pří-

nosná také pro hasiče. „Ha-
sičské stanice mají povinnost 
provést minimálně jednou 
za rok jedno taktické a jedno 
prověřovací cvičení. Cvičení 
se však konají také podle ak-
tuálních potřeb. Jednotky se 
potřebují seznámit s konkrét-
ními objekty, nacvičit postupy 
přímo v daných místech pro 
případ vzniku mimořádné 
události. Mimo jiné se ověřuje 
ustavení techniky a další ne-
zbytnosti,“ uvedla Kamila Lan-
grová, tisková mluvčí HZSMSK. 

Důležitým faktorem je i role 
pracovníků jednotlivých spo-
lečností. „Zaměstnanci by 
měli vidět, jaké jsou postupy 
hasičů. Rovněž by se měli se-
známit s tím, jak se při vzniku 
mimořádné události chovat 
a  jak spolupracovat s  hasiči 
v případě, že by mimořádná 
událost byla natolik vážná, že 
by museli být zachraňováni,“ 
zdůraznila Langrová. 

V  letošním roce už hasiči 
z  HZSMSK absolvovali cvi-
čení zaměřené na únik čpavku 
na porubském zimním stadioně 
nebo v  pivovaru Nošovice. 
Hasiči z  lezeckého družstva 
stanice Ostrava-Poruba si pak 
vyzkoušeli záchranu zraněné 
osoby po pádu ze skály v obci 
Dolní Lhota u Ostravy.� (ski) 

U radnice zasahovala čtyři požární auta.� Foto: ÚMOb Poruba

K záchraně osoby musela být použita výšková technika. Ze zakouřeného prostředí hasiči vyvedli jednu pracovnici úřadu. F
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U příležitosti Dne Země se 23. dubna na Nezvalově náměstí 
a na travnaté ploše za střediskem přírodovědců na ulici Čkalo-
vova konala ekologicky-výchovná akce. Příchozí se mohli zapojit 
do řady vzdělávacích aktivit, které souzněly s hlavní myšlenkou 
projektu, a to ochrana přírody. � Foto: ÚMOb Poruba

Po lednovém Davis Cupu mohli sportovní příznivci navštívit v porubské RT TORAX Aréně další tenisový svátek, a to kvali-
fikační turnaj o postup do finále Billie Jean King Cupu. Ve dnech 10. až 12. dubna byly soupeřkami českých hráček Brazilky 
a Španělky. V prvním duelu svěřenkyně trenéra Petra Pály porazily Jihoameričanky 2:1. V rozhodujícím souboji však české 
reprezentantky podlehly 1:2 Španělkám, které tak postoupily do finálového turnaje v čínském Šen-čenu. Český tým repre-
zentovaly Marie Bouzková, Lindová Nosková, Dominika Šálková a Tereza Valentová. 

Hokejová juniorka je extraligová! Junioři HC RT TORAX Poruba 
slaví historický postup do extraligy, když ve finále juniorské ligy 
porazili Rytíře Kladno 4:3 na vítězné zápasy. V rozhodujícím duelu 
zdolali svěřenci trenérů Miroslava Bahníka a Květoslava Foltýna 
svého protivníka 4:3 na jeho ledě.� Foto: Daniela Vodičková 

Na Alšově náměstí bylo možné od 14. do 19. dubna navštívit velikonoční jarmark. Jeho pestrý program oslovil všechny generace. 
Závěrečný den na hudební strunu zahrály cimbálové muziky Veselky a Slifka. Vystoupil dětský folklorní soubor Holúbek. Děti se 
dostatečně vyřádily během diskotéky s postavami ze seriálu Tlapková patrola. Tradiční lidová řemesla si zájemci mohli vyzkoušet 
při pletení pomlázek nebo v kreativní dílně při vytváření výrobků ze dřeva. Ti, kteří chtěli pomáhat druhým, mohli finančně podpořit 
charitativní sbírku Srdce pro Porubu.



Šárka Budíková zasvětila 
svůj život Sokolu a tréno-
vání. Na její dlouholetou 
dobrovolnou činnost, 
která podporuje lásku 
ke sportu u nejmladší 
generace, zareagovala 
i Komise rovných příleži-
tostí ve sportu Českého 
olympijského výboru. Ta 
rodačce z Poruby udělila 
cenu Trenérka, Cvičitelka 
roku 2024. Členka Tě-
locvičné jednoty Sokol 
Poruba ovšem nepolevuje 
ve svém nasazení a odda-
nosti ani po obdržení oce-
nění za celoživotní přínos. 
Stále má před sebou vize, 
které chce splnit. Ať už 
se týkají jejího osobního 
života či ve prospěch dru-
hých. 

 Kdy začala vaše cesta 
k trénování?
Školáky a  předškoláky jsem 
začala trénovat v roce 1990. 
Tehdy do  Sokola docházely 
i moje děti. Chtěla jsem, aby 
měly pohyb a radost ze sportu. 
Postupně jsem si tuto práci 
zamilovala. S každou generací 
dětí vidím, jak je důležité vést 
je k  pohybu od  útlého věku 
a jaký pozitivní vliv to má na je-
jich život.

 V čem konkrétně?
Nejde jen o to, že mají lepší 
fyzickou kondici. Učí se také 
disciplíně, týmové spolupráci, 
smyslu pro fair-play a vytrva-
losti. Díky sportu překonávají 
překážky a nevzdávají se, což 
jsou dovednosti, které využijí 
i v běžném životě. Zakládáme 
si na tom, že se k sobě chováme 
hezky, kamarádsky. Jeden dru-
hému pomáhá a nesměje se, 
když se někomu jinému něco 
nepovede. 

 Panuje názor, že každá 
generace dětí je jiná. Mění se 
i váš přístup k nim? 
Osobně využívám zejména 
takové metody, které se mi 
za těch 35 let osvědčily. K tomu 
zařazuji nové aktivity, jež jsme 
se naučili na různých školeních. 
Výhodou je, že v naší soko-
lovně jsou k dispozici například 

švédská bedna nebo kladina, 
na kterých všichni, kdo přijdou, 
mohou cvičit. Oblíbená je i pře-
kážková dráha. Často mi pak 
moji svěřenci říkají, že se v na-
šem kroužku všestrannosti na-
učili cvičení, která jsou pro ně 
přínosná v hodinách tělocviku 
v základních školách. Dokonce 
se ke mně vícekrát doneslo, že 
si malé holčičky doma hrály 
na Sokol. 

 Co vás na práci s nejmen-
šími nejvíce baví?
Největší radost mám, když vi-
dím, jak se z nesmělých dětí 
stávají šikovní a nadšení spor-
tovci, kteří přicházejí s úsmě-
vem a s chutí si zasportovat. 
Každý jejich pokrok je pro mě 
malým vítězstvím.

 Co vy sama považujete 
za úspěch? 
Úspěchem třeba je, že naučíme 
malé kluky a holky, aby měli 
rádi sport. Rovněž mi udělá ra-
dost, když pokračují ve sporto-
vání v dalších oddílech. Nejlépe 
u nás v Sokole. 

 Když se odmala věnujeme 
sportu, je to naprosto skvělé. 
Nicméně jak k pohybu motivo-
vat ty, kteří ještě nesportují? 
U menších to chce spíše po-
malejší postup. Nelámat nic 
přes koleno. Důležité je zvolit 

kamarádský přístup. Kromě 
cvičení v tělocvičně pořádáme 
také další aktivity. Chodíme 
uklízet do lesa, navštěvujeme 
zoologickou zahradu, krytý 
bazén, Dolní Vítkovice, jez-
díme na  hory, organizujeme 
drakiádu a  lampionový prů-
vod nebo opékáme párky. Díky 
těmto aktivitám mohou ti, kteří 
ještě nevědí, zda by je lákalo 
pravidelné sportování, navště-
vovat náš oddíl stále častěji, 
protože budou chtít trávit čas 
v kolektivu vrstevníků, kde je 
jim dobře. 

 Obecně však děláme to, co 
vidíme u druhých. Není tedy 
mnohem větším problémem 

skutečnost, že děti přicházejí 
do kontaktu s pasivním cho-
váním dospělých, které pak 
kopírují?
To je pravda. Musím však říci, 
že osobně mám na rodiče, kteří 
do  Sokola přicházejí, velké 
štěstí. Chodí k nám hodně mla-
dých tatínků, ale také maminek 
a prarodičů, kteří s námi cvičí. 
Když děti vidí, že jejich nejbližší 
sportují, věnují se sportu také. 
Mám pocit, že současná gene-
race mladých rodičů má zájem 
na tom, aby jejich ratolesti byly 
po sportovní stránce aktivní. 
I když samozřejmě ne všichni 
takhle přemýšlejí. 

 Mnozí rodiče přesto váhají, 
zda by jejich synové a dcery 
měli sportovat. Mají o ně až 
úzkostlivý strach a bojí se, aby 
se jim něco nestalo. Jak postu-
povat v těchto situacích? 
V  takových případech bych 
je určitě povzbudila. Pohyb je 
pro děti nejen zdravý, ale také 
jim pomáhá budovat sebedů-
věru a sociální dovednosti. Čím 
dříve si zvyknou na pravidelný 
pohyb, tím větší šanci mají, že 
si ho udrží i v dospělosti. Dnes 
bohužel vidím, že spousta mla-
dých tráví hodně času u ob-
razovek, a  proto je pro nás 
trenéry důležité nabídnout 
jim zajímavé a hravé sportovní 
aktivity, aby si pohyb oblíbily.

Největší odměnou je úsměv dětí, říká Šárka Budíková, 

Šárka Budíková je trenérkou, která druhé inspiruje. 
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Šárka Budíková s oceněním



 Pohyb však často vnímáme 
jako něco namáhavého a ná-
ročného. A namáhavé a ná-
ročné zkoušky podstupovat 
nechceme… 
Všem říkám, že jakékoliv cvi-
čení, kterému se věnujeme, 
zlepšuje náladu. Také můžeme 
při těchto cvičeních vidět se-
pětí mezi rodiči a dětmi, re-
spektive mezi rodiči navzájem, 
což je další důležitý aspekt. 
Když pak kluci a holky přechá-
zejí do jiných oddílů, je větší 
pravděpodobnost, že také tam 
budou mít mezi sebou hezké 
vztahy. 

 Navíc každá fyzická ná-
maha přispívá k zocelení naší 
psychiky. Jinými slovy čím 
více fyzických překážet pře-
konáme, tím jsme psychicky 
odolnější… 
Přesně tak. Bez cvičení a pra-
videlného sportování to nejde. 
Člověk může být rozhozený 
z  nějakých problémů doma 
nebo v  práci. Když se však 
vyplaví z těla endorfin, hned 
je veseleji. To samozřejmě ne-
znamená, že by život byl bez 
potíží. Žijeme jenom jednou, 
ale každý den bychom měli žít 
naplno. Mám teď velký vzor 
v rodičích manžela. Tchán má 
93 let, jeho žena 84 let a kaž- 
dý den chodí na  vycházky 
do Bělského lesa nebo po Zá-
břehu. 

 Vybavíte si nějakou his-
torku z trénování, na kterou 
ráda vzpomínáte? 
Je jich nespočet. Nejraději 
vzpomínám na  chvíle, kdy 
se děti něco nového naučí 
a mají z toho obrovskou ra-
dost. Třeba když poprvé 
přeskočí překážku, zvládnou 
kotoul nebo prostě jen přijdou 
a s úsměvem řeknou: „To bylo 
super!“

 Co jste se v poslední době 
naučila vy?
Jsem rok v  důchodu. Před-
tím jsem 44 let pracovala 
v hornictví, 30 let jsem byla 

Trenérka roku: Pohyb by měl být přirozenou součástí života 

Při společném cvičení rodičů a dětí se upevňují rodinné vztahy. 

která získala cenu za pětatřicetiletou práci v Sokole 

 Tělocvičná jednota Sokol 
Poruba byla založena v roce 
1894. V současnosti její portfo-
lio týmů zahrnuje oddíly boxu, 
florbalu, futsalu, hokejbalu, 
tenisu, tance, házené, mažore-
tek, volejbalu a všestrannosti 
– cvičení dětí. Poslední z nich 
vede Šárka Budíková. „Třikrát 
týdně učím formou her děti 
od 1,5 roku do osmi let základní 
pohybové dovednosti, tedy 
běhání, skákání, lezení. Starší 
z nich navíc rozvíjejí koordinaci, 
sílu a obratnost. Snažím se, aby 
všichni měli pohyb jako přiro-
zenou součást svého života. 
Pracovat s malými dětmi mě 

vždycky lákalo. Nejsem však 
manuálně zručná ani neumím 
hrát na žádný hudební nástroj 
jako učitelky v mateřských ško-
lách, takže jsem se našla v této 
činnosti. Říká se, že s  těmi 
nejmenšími je vždy hodně 
námahy, ale nemyslím si to. 
Musíme je však umět zaujmout, 
správně motivovat a inspiro-
vat. Velmi mi při tom pomá-
hají také moji spolupracovníci 
Ludmila Bestová a  Lubomír 
Drážný. Radost mám i z toho, 
že mnoho mých bývalých svě-
řenců se nyní věnuje trenérské 
činnosti a předávají dál to, co se 
naučili. Od loňského října jsem 

začala v  Sokole připravovat 
i cvičení pro maminky na rodi-

čovské dovolené a jejich děti,“ 
říká Šárka Budíková. � (ski)

sekretářkou ředitele. Potře-
buji ke svému životu kontakt 
s lidmi, ráda s nimi komunikuji. 
Od loňského roku také vypo-
máhám Nadaci Landek, která 
má za cíl udržet a rozvíjet hor-
nické památky a tradice v celé 
České republice. A pořád se 
snažím vzdělávat, zejména 
v  oblasti sportu. Hledám 
nové možnosti a aktivity, jak 
naše setkání s dětmi obohatit. 
V červnu se chceme poprvé 
zapojit do  celorepublikové 
akce Noc sokoloven. Uspořá-
dáme nějakou brigádu zamě-
řenou na úklid a pak přespíme 
v sokolovně. 

 Co byste označila za váš 
nejhodnotnější sportovní vý-
kon?
Nemůžu říci, že bych ve sportu 
vynikala. Je to možná paradox, 
ale je to tak. Mám však ráda 
hory, takže se hodně věnuji tu-
ristice. Rovněž chodím plavat. 

 Jakou další metu jste si 
po zisku ocenění za celoži-
votní činnost vytyčila? 
Popravdě řečeno nejprve 
jsem si myslela, že mi ta cena 
ani nepatří. Těch, kteří pracují 
ve  sportovních organizacích 
s nejmladšími, jsou tisíce. Za-
sloužili by si ji také. Informaci, 
že bych měla obdržet ocenění, 
jsem nijak veřejně předem ne-
šířila. Když jsem však někomu 
řekla, že jsem cenu dostala, 
většinou následovala odpověď 
ve stylu: „Kdo jiný by ji měl do-
stat, když ne ty, která pětatři-
cet let dochází dvakrát, třikrát 
týdně do Sokola.“ Další metou 
je moje zdraví a rodina. Také 
bych chtěla ještě do dalších od-
dílů posunout pár generací dětí. 

 Jak vnímáte Porubu?
Narodila jsem se na prvním ob-
vodu, v Oblouku. Porubu mám 
velmi ráda. Na jaře si všímám, 
jak rostou květiny a spousta 
míst se zelená. Porubu vidím 
jako úspěšný ostravský obvod, 
kde se musí lidem dobře byd-
let. � (ski)

ROZHOVOR

Cvičení by mělo přinášet radost.
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Fakultní nemocnice má nový kybernetický ozařovací nůž
Fakultní nemocnice 
začala využívat nový 
CyberKnife. Jedná se 
o kybernetický ozařovací 
nůž, který se používá 
k léčbě onkologických 
pacientů. 

 Nový kybernetický ozařo-
vací nůž na Klinice onkologické 
ve Fakultní nemocnici Ostrava 
a Lékařské fakultě Ostravské 
univerzity (FNO a LF OU) na-
hradil v provozu svého před-
chůdce, který tam fungoval 
od  roku 2010. Starý přístroj 
bylo nutné po patnácti letech 
vyměnit. Hlavním důvodem 
byla extrémní opotřebovanost 

a  také zastaralost softwaro-
vého vybavení. 

„V posledních letech byl nad-
měrně vytěžován. Zatížení bylo 
dvojnásobné až trojnásobné. 
I kvůli tomu jsme zaznamenali 
poruchy, které se neobjevily ni-
kde jinde na světě,“ vysvětluje 
přednosta Kliniky onkologické 
FNO a LF OU Jakub Cvek. 

Ročně se díky ozařovacímu 
přístroji budou léčit stovky pa-
cientů. I když starý a nový Cy-
berKnife si jsou velmi podobní, 
nové zařízení rozšiřuje možnosti 
léčby. Současná verze má napří-
klad lepší geometrii umístění ro-
bota. „Umožňuje nám pacienta 
ozařovat z levé i z pravé strany 

zcela totožně. U předchozího 
zařízení bylo více možností 
ozařování zprava než zleva, 
což znamenalo úskalí pro ně-
které případy. Druhou největší 
novinkou je multi-leaf kolimátor. 
Díky němu jsme schopni ozařo-
vat větší ložiska za kratší čas,“ 
uvádí Lukáš Knybel z Kliniky 
onkologické. 

Prvním pacientem léčeným 
na novém zařízení byl pěta
sedmdesátiletý Jiří Kopřiva, 
který přijel až z Českých Budějo-
vic: „Mám nález na plicích. V mi-
nulosti jsem tady byl se stejným 
problémem na starém přístroji 
a moc mi to pomohlo. Věřím, že 
to stejně dopadne i teď.“

Jedno ozařování na Cyber- 
Knifu trvá přibližně třicet mi-
nut. V závislosti na typu dia-
gnózy se ale může prodloužit 
až na hodinu. Přístroj řeší pře-
vážně onkologické případy. 
Nejčastěji jde o nádory plic. 
Velkou část pacientů tvoří ale 
i  lidé s  karcinomy prostaty 
a s nádorovými onemocněními 
mozku a míchy.

Pořízení přístroje za zhruba 
150 milionů korun bylo finan-
cováno z dotace Evropské unie 
z Nástroje pro oživení a odol-
nost prostřednictvím Ná-
rodního plánu obnovy České 
republiky. 

� (pet)

 Poptávka po odbornících 
v  oblasti techniky neustále 
roste. Nicméně počet studentů 
v těchto oborech zůstává nízký. 
To znamená vhodnou příleži-
tost pro ty, kteří se rozhodnou 
touto cestou vydat, třeba pro-
střednictvím studia na Vysoké 
škole báňské – Technické uni-
verzitě Ostrava (VŠB-TUO). 

Některé studijní programy 
nebyly v minulém přijímacím 
řízení zcela naplněny, proto 
se univerzita rozhodla otevřít 
druhé kolo přijímacího řízení. 
Největší zájem o studium je tra-
dičně v oblastech ekonomiky 
a managementu, informatiky, 
strojírenství a stavebního in-
ženýrství. 

Pro uchazeče, kteří stále vá-
hají, má univerzita připravenou 
novinku: virtuální asistentku 
Niku. Tato inovativní pomůcka 

pomůže středoškolákům s vý-
běrem správného bakalář-
ského programu na  základě 
jejich zájmů, aktuálního studia 
nebo vysněného povolání. 

Například pokud se student 
věnuje stavebnictví, ale zajímá 
se i o ekologii nebo chytré bu-
dovy, může ho Nika nasměro-
vat na nový studijní program 
Chytré a zelené budovy v cir-
kulárním stavitelství. Tento 
tříletý bakalářský program je 
novinkou na Fakultě stavební 
a  reaguje na aktuální trendy 
v udržitelné výstavbě. Univer-
zita navíc letos na jaře otevřela 
nové školicí a výukové centrum 
Protohub, které je výsledkem 
dlouhodobé spolupráce VŠB-
-TUO s mezinárodním lídrem 
v oblasti 3D tisku, společností 
Prusa Research. Fakulta strojní 
jako jediná v Česku nabízí spe-

cializované studium zamě-
řené na aditivní technologie 
a po úspěšné bakalářské spe-
cializaci zavedla před dvěma 
lety navazující magisterský 
program.

Univerzita se i letos těší vel-
kému uznání. Potřetí v  řadě 

si odnesla prvenství v anketě 
Škola doporučená zaměstna-
vateli, což potvrzuje, že její 
absolventi jsou kvalitně při-
praveni na profesionální dráhu 
a mají velké šance na úspěch 
na trhu práce. �

� (bau) 

Studentům s výběrem oboru pomáhá virtuální asistentka Nika

Absolventi VŠB-TUO mají velkou šanci, že v budoucnu uspějí 
na trhu práce. � Foto: VŠB-TUO

První pacient, u kterého byl vyzkoušen nový přístroj. 

Jakub Cvek a Lukáš Knybel � Snímky: FNO 
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Nejlepší učitelé převzali ocenění v komunitním centru
 Šestnáct porubských uči-

telů bylo oceněno za odve-
denou práci. Slavnostní akce 
se konala za účasti vedení ob-
vodu 9. dubna v Komunitním 
centru Všichni spolu.

„Letos jsme u příležitosti Dne 
učitelů v České republice vy-
znamenali devět učitelů, jejichž 
ocenění navrhli ředitelé a ředi-
telky z porubských základních 
a mateřských škol. Dále šest pe-
dagogů oceněných statutárním 
městem Ostrava a jednu ředi-
telku mateřské školy oceněnou 
Moravskoslezským krajem,“ 
uvedla místostarostka Martina 
Dušková, která má ve své kom-
petenci oblast školství. 

Kreativní a inovativní přístup 
učitelů vyzdvihla také starostka 
Lucie Baránková Vilamová. 
„Porubští pedagogové byli, 
jsou a věřím, že i budou jedni 
z nejlepších v rámci celé Ost-
ravy a Moravskoslezského kraje. 
Ocenění dostali dárky a pogra-
tulovali jsme jim za jejich práci,“ 
řekla starostka. � (ski) Ocenění učitelé s vedením obvodu

 Do 31. května se lze přihlásit 
do dvou příměstských táborů, 
které spolupořádá městský 
obvod Poruba.

Pro žáky prvních až devá-
tých tříd je určen anglický 
příměstský tábor s  rodilým 
mluvčím. Koná se od 11. do 
15. srpna ve Středisku volného 
času na ulici B. Martinů. Od 
14. do 18. července se mohou 
žáci a studenti od 13 do 16 let 
zapojit v  Domě dětí a  mlá-

deže Ostrava-Poruba  na ulici 
M. Majerové do  Letní ang-
ličtiny pro teenagery. Pro 
účastníky obou příměstských 
táborů jsou zajištěny mimo 
jiné pomůcky, teplé obědy 
a pitný režim.

Podrobnosti jsou uvedeny 
na  webech ddmporuba.cz 
a svc-korunka.cz. Na zmíně-
ných adresách je možné se 
rovněž seznámit s nabídkou 
dalších letních táborů. � (ski)

Celostátní finále florbalistů
 Po vítězstvích v okresním 

a krajském kole postoupili žáci 
prvního stupně ze Základní 
školy (ZŠ) Porubská 832 do re-
publikového finále ve florbalu 
v  soutěži ČEPS Cup. Turnaj, 
do něhož se zapojuje více než 
850 základek z České repub-
liky, se konal v první polovině 
dubna v Praze. 

Porubští školáci opouštěli 
hlavní město s bilancí tři vý-
hry a  tři prohry, což stačilo 
na  konečné třinácté místo. 

Nejlepším střelcem týmu se 
stal desetigólový Kryštof Křiva. 

„Chlapci z naší školy byli ve fi-
nále ČEPS Cupu vůbec poprvé. 
Navázali tím na dívčí tým, který 
se do  finále probojoval loni. 
Kromě toho, že kluci reprezen-
tovali naši školu, Porubu a Ost-
ravu, zahráli si proti nejlepším 
týmům z Česka, získali cenné 
herní zkušenosti a zjistili, kam 
až se dá sportem dostat,“ uvedl 
Nikolas Papadopulos, pedagog 
ze ZŠ Porubská. � (ski) 

Tým žáků z Poruby, který postoupil do finále celostátního florbalového 
turnaje.� Foto: Český florbal

Hřiště u škol a mateřinek
 Díky projektu Bezpeč-

nější Ostrava, který realizuje 
statutární město Ostrava, 
jsou pro veřejnost otevřena 
hřiště v areálech mateřských 
a základních škol. Na hřiště 
dohlížejí správci.

Zejména rodiny s předško-
láky mohou zavítat na dětská 
hřiště u mateřských škol So-
kolovská 1168, Josefa Skupy 
1642, Ukrajinská 1530–1531, 
Vincence Makovského 4429. 
Vícero sportovních aktivit si 

lze vyzkoušet také na více-
účelových hřištích u základ-
ních škol Komenského 668, 
Porubská 832, Bulharská 1532, 
Ukrajinská 1533, Josefa Valčíka 
4411 a Aleše Hrdličky 1638.

Příznivci skateboardingu, 
bruslaři nebo bikeři mají až 
do konce listopadu k dispo-
zici rovněž skatepark u bis-
kupského gymnázia na ulici 
Karla Pokorného.

Více je uvedeno na webu 
bezpecnejsi.ostrava.cz. �(ski)

Letní příměstské tábory
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Vítání občánků se v obřadní síni koná vícekrát ročně
Tradičního vítání občánků 
se každoročně účastní de-
sítky rodin. Už tento měsíc 
se uskuteční další z těchto 
akcí. 

 Vítání občánků je oblíbená 
akce, která dává pomyslné 
razítko na  to, že nedávno 
narozené dítě je občanem 
Poruby. V první polovině roku 
se tyto slavnostní obřady 
uskuteční ještě 18. května 
a 22. června. 

„Loni se zúčastnilo 117 dětí 
se svými rodiči a příbuznými. 
Děti dostávají na  památku 
dětskou knihu, deku s plyšá-
kem a upomínkové předměty 
z  Knihovny města Ostravy,“ 
uvedla starostka Lucie Barán-
ková Vilamová. 

Během slavnostní akce v ob-
řadní síni porubské radnice se 
rodiče dětí zapíšou do pamětní 

knihy, k narození potomka jim 
blahopřeje některý z volených 
zástupců radnice a předá jim 
zmíněný dárek pro děti. Rodiče 
také mohou své miminko ulo-
žit do dřevěné kolébky, která 

je oblíbeným místem pro foto-
grafování. 

„Na  možnost zúčastnit se 
této akce upozorňujeme po-
rubské maminky i  v  porod-
nici fakultní nemocnice, kde 

od roku 2019 funguje detašo-
vané pracoviště matriky. Ma-
minky si tedy mohou vyřídit 
všechny potřebné dokumenty 
přímo v nemocnici, takže ušetří 
jednu cestu na radnici,“ upřes-
nila starostka.� (mot)

Narozené děti v Porubě vítá na radnici také starostka Lucie Barán-
ková Vilamová. 

Týden rané péče v knihovně doplní výstava fotografií o naději
 Už poosmnácté se v České re-

publice uskuteční osvětová kam-
paň Týden rané péče. Jejím cílem 
je upozornit na důležitost po-
moci rodinám, které pečují o dítě 
s postižením. Letošní ročník se 
koná od 19. do 25. května. Zapojí 
se do něj také ostravská pobočka 
Společnosti pro ranou péči, 
která některé z akcí připravuje 
v Porubě. Od 6. do 29. května 
je možné v pobočce Knihovny 
města Ostravy na ulici Podrouž-
kova zhlédnout výstavu foto-
grafií Vozíme do rodin naději. 
Autorkou je Eva Palkovičová. 
Aktivitám společnosti je v této 

pobočce vyhrazen také 22. kvě-
ten od 15 do 17 hodin.

Zájemci se mohou setkat s au-
torkou knihy Divotvorný pohád-
kovník Evou Tučkovou nebo se 
zapojit do čtenářského klubu pro 
děti od tří do šesti let. V obou 
případech je třeba se registro-
vat na  e-mailu podrouzkova.
detske@kmo.cz.

Více informací o Týdnu rané 
péče, včetně dalších akcích kona-
ných v Ostravě, se lze dozvědět 
na webu ranapece.cz/ostrava, 
telefonním čísle 774  567  236 
nebo e-mailové adrese ostrava@
ranapece.cz.� (ski)

Sportovní hry
 Sportovní hry seniorů se ko-

nají od 26. května do 4. června. 
Dříve narození starší 60 let se 
mohou do 16. května přihlá-
sit do  turnajů v  šipkách, te-
nise, stolním tenise, bowlingu 
a závodů v plavání. Využít lze 
telefonní čísla 720 037 903, 
599 480 915 nebo e-mail ka-
terina.losakova@moporuba.
cz. Uvést je třeba jméno, pří-
jmení, datum narození, telefo-
nický kontakt, místo bydliště 
a  disciplínu, ve  které chtějí 
soutěžit. Sportovní hry pořádá 
porubská radnice. � (ski)

Máma mámě
 Home-Start Česká repub-

lika hledá dobrovolnice, které 
mohou trávit čas v klientských 
rodinách organizace. Pomá-
hat lze například s vařením, 
nakupováním či výchovou 
dětí. Podmínkou jsou vlastní 
rodičovská zkušenost, věk 
nad 26 let a minimálně stře-
doškolské vzdělání. V případě 
zájmu je možné kontaktovat 
koordinátorku Lenku Ráč-
kovou na  telefonním čísle 
777  801  405 nebo e-mailu 
rackova@hostcz.org.
� (ski) 

Osvětová kampaň Týden rané péče pomáhá rodinám, které pečují o han-
dicapované děti.� Ilustrační foto: archiv Společnosti pro ranou péči

Jak se přihlásit? 
Na obřad se mohou rodiče 
se svým dítětem přihlásit 
prostřednictvím formuláře, 
který je k dispozici na ma-
tričním oddělení Úřadu 
městského obvodu (ÚMOb) 
Poruba nebo na webu po-
ruba.ostrava.cz v sekci Ob-
čan (Formuláře). Vyplněný 
tiskopis je třeba zaslat na ad-
resu ÚMOb Poruba, matriční 
oddělení, Klimkovická 55/28, 
708  56 Ostrava-Poruba), 
nebo odevzdat přímo na po-
rubské radnici.

Soutěž pro dříve narozené
 Senioři starší 65 let, kteří 

mají trvalé bydliště v Morav-
skoslezském kraji, se mohou 
přihlásit do  soutěže Miss 
Babča a Štramák roku. Spo-
lečenská akce se uskuteční 
podeváté. Přihlášky lze podat 
do 31. května 2025. 

Okresní kolo se koná 
11. června, finále bude hostit 
Akord na náměstí SNP v Ost-
ravě-Zábřehu 25. září. Vítězka 
bude reprezentovat Moravsko-
slezský kraj v celostátní soutěži 
Babička roku. 

„Soutěž je vhodná pro 
všechny aktivní seniory, kteří 
se nebojí výzev, mají smysl 
pro humor a radost ze života. 
Zároveň se chtějí naučit něco 
nového a poznat nové přátele,“ 
informuje starostka Lucie Ba-
ránková Vilamová. 

Více informací se lze dozvě-
dět na webu babca-stramak.
cz, kde je pro zájemce k dispo-
zici také přihláška. Tu je možné 
vyplnit online nebo odevzdat 
v Akordu nebo v Domě kultury 
Poklad. � (ski)
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V květnu bylo otevřeno kino a hasiči koupili stříkačku
Území, na němž se rozkládá 
městský obvod Poruba, je 
spojeno s řadou událostí, 
které se odehrály v květnu. 
Několik z nich si nyní mů-
žeme krátce představit. 
Detailněji jsou rozepsány 
v knize Dějiny Poruby: 
od středověké vsi k moder-
nímu městskému obvodu, 
která vyšla loni. Publikace 
se dá koupit v informačním 
centru na Hlavní třídě. 

21. května 1393
Kniha Děj iny Poruby: 

od středověké vsi k moder-
nímu městskému obvodu 
přináší díky důkladné práci au-
torů v archivních materiálech 
také řadu nových informací. 
Týká se to mimo jiné nejstarší 
písemné zmínky o  Porubě. 
Ze závěrů historika Martina 
Slepičky vyplývá, že v tomto 
případě je třeba uvádět 
výhradně datum 21. května 
1393.

Květen 1893
Hasičský sbor v Porubě byl 

založen v  roce 1893. Ještě 
téhož roku byla postavena 
a  slavnostně otevřena první 
požární zbrojnice se dvěma 
ručními stříkačkami. V květnu 
1893 byla zakoupena čtyřko-
lová ruční stříkačka se sacím 
zařízením od firmy Slavík z No-
vého Jičína za 1 030 zlatých. 
Kromě toho tehdejší členové 
koupili výzbroj, ke které patřily 

hadice, skládací žebře, savice 
a přilba pro velitele.

Květen 1902 
Tělocvičná jednota Sokol Po-

ruba je druhou nejstarší sokol-
skou jednotou ve Slezsku. Její 
historie se začala psát v roce 
1894. Sokolovnu ochotníci po-
křtili v prosinci 1901 uvedením 
realistického dramatu Gab- 
riely Preissové Gazdina roba. 
V květnu 1902 uvedli hned dvě 
premiéry, a  to hru Brouček 
a jednoaktovku Věno.

Květen 1959
V květnu 1959 schválila teh-

dejší československá vláda 
stavbu nemocnice v Porubě 
s plánovanými 890 lůžky. Pro-
jekt však byl několikrát měněn. 
Až o šest let později byla za-
hájena takzvaná nultá stavba. 
V roce 1967 začala výstavba 
Domova sester a první etapa 
krajské nemocnice. V tomtéž 
roce byla uvedena do provozu 
transfuzní stanice (v součas-
nosti Krevní centrum na ulici 
17. listopadu). 

18. května 1960
Dne 18. května 1960 bylo ote-

vřeno kino Dukla na křižovatce 
dnešní Hlavní třídy a  ulice 
Porubská. Mělo 550 sedadel 
a bylo vybavené nejmoderněj-
šími tuzemskými promítacími 
přístroji. Hrálo se třikrát denně. 
Každou středu od 9.30 hodin 
se promítaly večerní filmy pro 

pracující odpoledních směn 
a každou neděli od 13.30 hodin 
filmy pro děti. Každou druhou 
neděli mohli zájemci v Klubu 
náročného diváka zhlédnout 
vybraná díla zahraniční kine-
matografie. 

9. až 16. května 2009
Od  9. do  16. května 2009 

hostil porubský zimní stadion 
mistrovství světa ve sledge ho-
keji. Zúčastnily se týmy České 
republiky, Kanady, Japonska, 
Německa, Norska, USA, Itálie 

a  Korejské republiky. Zvítě-
zili handicapovaní sportovci 
Spojených států amerických, 
kteří ve finále porazili Norsko 
1:0. Další květnovou sportovní 
událostí byla 9. května 1958 
motocyklová soutěž zruč-
nosti v terénu Porubský okruh 
na  trase Poruba–Pustkovec–
Třebovice– Svinov. Jelo se pět 
kol, tedy asi 60 kilometrů. Start, 
cíl a hlavní kontrola se konaly 
na  tehdejším nám. 9. května 
(dnes ulice U Oblouku). 

� (red)

Na začátku 20. století byla sokolovna centrem kulturního života.
� Foto: archiv ÚMOb Poruba

Kino Dukla promítalo v Porubě 42 let. � Foto: archiv ÚMOb Poruba 

Na světovém šampionátu ve sledge hokeji byly k vidění parádní 
sportovní výkony.� Foto: Český parahokej



Hudba, tanec, akrobacie, 
komediantství, busking a zá-
bava budou hrát v červnu 
hlavní roli v srdci Poruby. 
Na Alšově náměstí, na Hlavní 
třídě a v jejím okolí vystoupí 
umělci z 15 zemí. 

 Bohatý program, který 
ocení dospělí i děti, nabídne 
Festival v  ulicích/ART&LIFE. 
Každoroční kulturní a spole-
čenský vrchol letní sezony se 
uskuteční 20. a 21. června. 

„Festival v  ulicích je svát-
kem dobré nálady a  různé 
formy umění. Jeho prestiž 
stále stoupá i díky tomu, že 
mnozí z účinkujících přijíždějí 
do České republiky vůbec po-
prvé, a to právě k nám do Po-
ruby,“ zdůrazňuje starostka 
Lucie Baránková Vilamová.

K  hlavním hudebním lá-
kadlům bude patřit napří-
klad španělský zpěvák Diego 
Guerrero, který byl nominován 
na  Latin Grammy. Slovenští 
Balkansambel zase namíchají 
energický folklor s jazzem, kla-
sikou i špetkou humoru.

Obdivovatelé pohybového 
umění si mohou do  svého 
diáře poznačit německé duo 
Cia JoCa, které kombinuje žon-
glování, pantomimu a akrobacii. 
Davide Gibbo Fontana z Itálie 
připraví vizuální komedii s vtip-
nými a pohotovými reakcemi 

na  jakoukoliv situaci a  přidá 
kouzelnické triky. Kouzla budou 
také hlavní náplní vystoupení 
pouličního mága Eitis Magia 
z Argentiny. Pro fanoušky žon-
glování a akrobacie přijede až 
z Hongkongu mistr flow artu 
Flowlaiyee, který umí žonglovat 
snad se vším a na všem. 

Pro děti, ale nejen pro ně, je 
určena loutková show Anima 

Puppets Company plná fanta-
zie a humoru.

„Novinkou je rozšíření 
areálu až k Domu kultury Po- 
klad. Ve zrevitalizovaných par-
cích po  jeho stranách bude 
možné navštívit dětskou zónu 
a chill-out zónu,“ informuje za 
organizátory Petra Hradilová. 

Návštěvníci mohou zavítat 
rovněž do  food nebo design 

zóny, kde své produkty nabíd-
nou prodejci, kteří se zapojili 
do přehlídky kreativců Sdílko. 

Festivalový program je pro 
všechny návštěvníky zdarma. 
Podrobnosti k  jednotlivým 
účinkujícím se lze dočíst 
na  webu festivalvulicich.cz. 
Další informace budou uve-
řejněny v červnovém vydání 
zpravodaje PRIO. � (ski) 

Na Festivalu v ulicích se zabaví děti i dospělí
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Ekvilibristické kousky dua Cia JoCa budou patřit k vrcholům letošního Festivalu v ulicích. �
� Foto: archiv organizátorů
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Národní sbírku zlozvyků vystřídá Casanova
 Slavnostní zahájení festivalu 

Dream Factory je naplánováno 
24. května v Porubě. V našem 
obvodě budou k vidění čtyři 
představení.

Soubor Losers Cirque Com-
pany přiveze do  Domu kul-
tury Poklad inscenaci Národní 
sbírka zlozvyků, kombinující 
prvky činoherního divadla 
a nového cirkusu, za níž režijně 
stojí Tomáš Dianiška. Začátek je 
v 18 hodin.

Tentýž den se od  21 hodin 
představí na  Zámku Poruba 
Martin Pechlát a Lucie Trmí-
ková v  inscenaci Casanova 
Spolku JEDL nebo od 15 hodin 
soubor Geisslers Hofcomoe-
dianten se svým závěrečným 
dílem válečné trilogie – Horri-

-Bili-Cribri-Fax. Autorem textu 
i jedním z herců v inscenaci je 
Vojtěch Franců, který je ak- 
tuálním držitelem Ceny diva-
delní kritiky v kategorii Talent 
roku. Účinkoval také v insce-
nacích 27 a Simply Simplicius 
aneb Svatá prostoto!, které 
bylo možné na festivalu zhléd-
nout v předchozích letech

Program na zámku odstartují 
ve 13 hodin studenti Janáčkovy 
konzervatoře Ostrava s před-
stavením Komedie dell’arte 
aneb Stokrát nene. 

Dream Factory se v Ostravě 
koná od 23. do 29. května. Více 
informací, včetně možnosti, jak 
zakoupit vstupenky, je uve-
deno na webu dfov.cz.

� (ski)

Z  inscenace Casanova Spolku 
JEDL�
� Foto: archiv Dream Factory

Muzejní noc v Dukle
 Galerie Dukla se 17. května 

připojí k Ostravské muzejní 
noci. Od 17 do 20 hodin se lze 
zúčastnit programu, včetně 
prvotního seznámení s výsta-
vou malířky Venduly Váňové, 
workshopů a komentované pro-
hlídky. Akce se koná za finanční 
podpory Ministerstva kultury.

Setkání s arboristou
 Arborista Jiří Poulík se letos 

ve své komentované procházce 
zaměří na sedmý stavební ob-
vod. Milovníci zeleně se potkají 
5. června. Příchozí se mimo jiné 
dozvědí, jak se pozná neper-
spektivní strom nebo které dře-
viny jsou vhodné pro výsadbu 
v městském prostředí. Sraz bude 
v 16 hodin u hřiště za knihovnou 
na ulici Podroužkova. � (ski)
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Fontána di Trevi se objeví v Porubě Dny Fajne rodiny
 U příležitosti Dnů Fajne ro-

diny, které se v Ostravě konají 
od 15. května do 15. června, 
je možné navštívit také akce 
v Porubě. Den dětí s kouzel-
nicí Radanou je naplánován 
2. června v centru volného 
času na ulici Vietnamská. Sou-
částí komponovaného pořadu 
je bublinková show a pro pří-
chozí je připraveno i malování 
na tvář. O dva dny později se 
v Komunitním centru Všichni 
spolu koná kreativní tvoření 
nazvané Trpasl ík .  Taktéž 
4. června se mohou příznivci 
sportu zapojit v centru vol-
ného času na ulici Otakara 
Jeremiáše do turnaje v ruských 
kuželkách. Všechny akce začí-
nají v 16 hodin. �

Komentovaná procházka
 Ekoložka Markéta Cichá 

provede zájemce akcí Ví-
tání ptačího zpěvu, která se 
uskuteční 17. května . Sraz 
je naplánován v 6.30 hodin 
na   autobusové zastávce 
Opavská, točna autobusů 
na ulici Průběžná před Glo-
busem. Účastníci se dozvědí, 
se kterými ptáky je možné se 
v Porubě setkat, zajímavosti 
ze života opeřenců nebo kde 
jsou rozmístěny ptačí budky. 
Pro více informací lze napsat 
na e-mailovou adresu lucie.
cholevova@moporuba.cz.

Zdraví na prvním místě
 Alšovo náměst í  bude 

3. června patřit Dni zdraví. 
Od 10 do 17 hodin představí 
své aktivity řada zdravotnic-
kých zařízení, organizací či 
spolků, které se snaží pomáhat 
druhým. Pro příchozí jsou za-
jištěny mimo jiné měření tlaku, 
různá vyšetření i poradenské 
služby. Vystoupí také kapela 
Traumaband. Více informací 
bude uvedeno na webu a so-
ciálních sítích městského ob-
vodu Poruba. 
� (ski)

Ve znamení několika premiér 
se bude odehrávat sedmý 
ročník interaktivní výstavy. 
Akce se koná na jiném místě 
než v minulých letech. 

 Symbol Říma a jedno z nej-
navštěvovanějších míst italské 
metropole mohou fanoušci 
kreativního umění a LEGO mo-
delů spatřit v Porubě. Jak je to 
možné? Mezi vystavenými ex-
ponáty na interaktivní výstavě 
Svět fantazie z  kostek bude 
také autorský model Fontány 
di Trevi. Oblíbená akce, která 
osloví dospělé i děti, se koná 
24. a 25. května v aule Vysoké 
školy báňské – Technické uni-
verzity Ostrava. 

„K vidění budou i nejvyšší je-
řáb postavený z LEGO kostek 
v České republice nebo osmi-
metrový projekt Ladovská zima 
inspirovaný tvorbou Josefa 
Lady, na  kterém se podílelo 
25 členů internetového fóra 
Kostky.org. Návštěvníci spatří 
také modely významných his-
torických staveb, hradů nebo 
aut,“ láká na  akci místosta-
rostka Martina Dušková.

V  sobotu 24. května bude 
otevřeno od 9 do 18 hodin, v ne-
děli si příznivci kreativity mohou 
vyhradit čas do 9 do 16 hodin. 

V  předprodeji zájemci 
koupí vstupenky prostřed-
nictvím webu poruba.reenio.
cz za 80 korun (jedna osoba) 
a 200 korun (rodinné vstupné). 
Na  místě se budou vstu-

penky prodávat za 100 korun 
(za  osobu) a  250 korun (ro-
dinné vstupné). Další informace 
o akci se lze dočíst na webu 
poruba.ostrava.cz a sociálních 
sítích obvodu. � (ski)

Mezi vystavenými modely mohou návštěvníci spatřit také známou 
italskou fontánu. � Foto: archiv ÚMOb Poruba

Na koupališti vystoupí hudebníci s influencery 
 Třicet atrakcí, nejdelší na-

fukovací překážková dráha 
v České republice, hudebníci 
i řada influencerů. To vše na-
bízí největší rodinný festival 
Bezva Fest, který se uskuteční 
17. května v areálu porubského 

letního koupaliště. Začátek 
akce je naplánován na 10 hodin. 

V hudebním line-upu účin-
kujících figurují například Slza, 
Michal Horák, Míša Růžičková, 
Matěj Plšek, Rebelky, Lollipopz, 
Kája a  Bambuláček. Širokou 

rodinu influencerů budou re-
prezentovat Moon, Tary, Ja-
kub Destro, Ogyn a další. Pro 
návštěvníky jsou připraveny 
také autogramiády a interak-
tivní show. 

Letošní novinkou je lanová 
jízda Bezva Fest Zip Line, bě-
hem které mohou návštěvníci 
zhlédnout festival z výšky. 

Zábavné zóny se zaměří na-
příklad na sport, na hry na PC 
a konzolích, novinky ze světa 
kosmetiky či kreativní, eduka-
tivní, relaxační a charitativní 
aktivity. Pokus o rekord v po-
čtu švihajících lidí na festivalu, 
tedy těch, kteří budou skákat 
přes švihadlo, proběhne pod 
dohledem komunity Švihej. 

Vstupenky lze zakoupit 
na webu bezvafest.cz, kde jsou 
uvedeny také další informace 
k programu. � (ski) Bezva Fest nabídne zábavu pro celou rodinu. Foto: archiv Bezva Festu
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Autor křížovky: Emil Ledvina

Tajenka: Kino Dukla na Hlavní třídě, galerie

Himálajská  orákula odtajní tibetské tradice
V Domě kultury Poklad bude 
možné zhlédnout filmovou 
premiéru mysteriózního 
snímku. Následovat bude be-
seda s režisérem. 

 Ostravská premiéra filmu 
Pomoc neviditelných – himá-
lajská orákula se uskuteční 
22. května v  Domě kultury 
Poklad. Začátek je napláno-
ván na 18 hodin. Poté se bude 
konat beseda s režisérem, do-
kumentaristou a spisovatelem 
Viliamem Poltikovičem. 

Film zavede přítomné ná-
vštěvníky do hlubokých tajů 
tibetských duchovních tradic, 
kde se věštby a tajemná posel-
ství stávají mostem mezi vidi-
telným a neviditelným světem. 

Snímek může být inspirující 
pro diváky, kteří mají rádi ne-

zodpovězené otázky a rádi se 
nechají vtáhnout do fascinují-

cího světa spirituality. Orákula 
se běžně natáčet nesmějí. 

Film vznikal v  oblasti La-
daku, jenž kulturně a etnicky 
patří k Tibetu. Tibetská exilová 
vláda je jediná, jejíž součástí 
je státní věštec. Ten zároveň 
vykonává i  funkci poradce 
dalajlamy.

Poltikovič, který má na svém 
kontě více než 180 dokumen-
tárních filmů, se dlouhodobě 
věnuje tématům duchovna, 
poznání lidské existence 
a hledání hlubších souvislostí 
mezi člověkem a světem ko-
lem nás.

Vstupenky lze zakoupit 
na  webu dkpoklad.cz nebo 
v pokladně kulturního domu.
� (ski)

Tance v maskách jsou důležitou součástí tibetských duchovních tradic. 
� Foto: poltikovicovi.com

Křížovka: Z nedávné historie. Jedním z center kulturního a společenského života v Porubě bylo (1. tajenka). Vzniklo v květnu roku 
1960. Kapacita byla 550 míst, přičemž na programu byly také snímky určené pro Klub náročného diváka. Ke svému původnímu 
účelu prostor sloužil do roku 2002. Od roku 2018 sídlí v tamní pasáži (2. tajenka).
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CENTRUM VOLNÉHO ČASU 
VIETNAMSKÁ

 Vietnamská 1541  cvc1541
21. 5. | 16.00 | Popletená opičí pohád-
ka – představení Divadélka Smíšek
2. 6. | 16.00 | Den dětí s kouzelnicí 
Radanou – komponovaný pořad pro 
děti (více na straně 19)

CENTRUM VOLNÉHO ČASU 
OTAKARA JEREMIÁŠE

 Otakara Jeremiáše 1985  cvc1541 
7. 5. | 16.00 | Turnaj v ruských kuželkách 
26. 5. | 16.00 | Rozkvetlá louka – tvůr-
čí dílna
4. 6. | 16.00 | Turnaj v ruských kužel-
kách (více na straně 19) 

KOMUNITNÍ CENTRUM
VŠICHNI SPOLU

 Karla Pokorného 447/52a
 komunitkoVsichnispolu

7. 5. | 16.00 | Vesmírná pohádka – 
představení Divadélka Smíšek
14. 5. | 16.00 | Sluníčko – kreativní 
tvoření
4. 6. | 16.00 | Trpaslík – kreativní tvo-
ření (více na straně 19)

GALERIE NA SCHODECH

 Klimkovická 55  moporuba 
Do 11. 6. | Od okupace ke svobodě – vý-
stava vztahující se k 80. výročí konce 
druhé světové války 
 
GALERIE DUKLA

 Hlavní třída 705  galerie-dukla.cz 
9. 5. | 17.00 | INSTITUT INSTITUT: 
Znovu Jirka Skála – performativní 
přednáška umělecké skupiny INSTITUT 
INSTITUT k současné výstavě
Do 11. 5. | INSTITUT INSTITUT: Znovu 
Jirka Skála: Aspirace jako past, aspi-
race jako ctnost – výstava fotografií 
a objektů Jirky Skály
17. 5. | 17.00 | Ostravská muzejní noc 
v Galerii Dukla (více na straně 18)
20.–30. 5. | Letmé postřehy – výstava 
maleb Venduly Váňové, v rámci projek-
tu ClubOFFka na chodníku. Vernisáž: 
20. 5. od 18 hodin. 
25. 5. | 17.00 | Limity hudby I. – Tom 
Holič

GALERIE MALÁ DUKLA

 Hlavní třída 703  poruba.ostrava.cz 
Do 31. 5. | Poruba 1938–1946 – výstava 
věnovaná osmdesátému výročí ukon-
čení druhé světové války 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY 
OPAVSKÁ 

 Opavská 6111  kmo.cz 
5.–31. 5. | Příroda vypráví – výstava 
výtvarných prací žáků Základní umě-
lecké školy J. Valčíka
5.–31. 5. | Rostlinný bazar – výměna 
přebytečných rostlin (během půjčovní 
doby) 
21. 5. a 4. 6. | 16.00 | Klubkohraní – 
setkání příznivců háčkování
23. 5. | 10.00 | Klub Generace: 
Knihovna prvorepubliková – beseda 
Bohdana Volejníčka o prvorepubliko-
vém knihovnictví a vzniku Knihovny 
města Ostravy
5. 6. | 13.00 | K. O. proti nudě – odpo-
ledne deskových her 
 
KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY 
PODROUŽKOVA

 Podroužkova 1663  kmo.cz
5.–31. 5. | Květnové vyráběnky – tvoře-
ní pro děti
5.–31. 5. | Květnové luštění – soutěže 
pro děti
6.–29. 5. | Vozíme do rodin naději – 
výstava fotografií (více na straně 15)
7. 5. | 10.00 | Knihárna – setkání nad 
knihami pro čtenáře z dospělého od-
dělení
13. 5. | 16.30 | Psí parťáci v akci – ca- 
nisterapie s Renátou Gajovou
20. a 23. 5. | 10.15 | Šikulkové – setkání 
rodičů na rodičovské dovolené a jejich 
dětí (nutná rezervace místa) 
22. 5. | 15.00 | Divotvorný pohádkov-
ník – beseda s Evou Tučkovou o její 
knize (více na straně 15)

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY 
VIETNAMSKÁ 

 Vietnamská 1541  kmo.cz 
5. 5. – 29. 8. | Technikárium slečny 
Theissigové – výstava grafické tvorby 
Lumíra Mikulky 
7. 5. | 14.00 | Válka ve vzpomínkách 
– komponované pásmo studentů Ob-
chodní akademie Ostrava-Poruba
14. 5. | 10.00 | Hořká vůně vanilky 
– beseda se spisovatelkou Romanou 
Vaverovou o její knize
21. 5. | 10.00 | Knihovníčci – setkání 
rodičů na rodičovské dovolené a jejich 
dětí 

DŮM KULTURY POKLAD

 M. Kopeckého 675  dkpoklad.cz 
12. 5. | 18.00 | Příběh III. a IV. čtvrtého 
porubského obvodu – přednáška Petra 
Lexy Přendíka

14. 5. | 15.00 | Senior klub 
17. 5. | 14.15 | Kurz estetického tejpování
17. 5. | 16.00 | Kurz obličejové jógy
19. 5. | 19.00 | Ceny Jantar – galavečer 
s udělováním cen umělcům spojeným 
s Moravskoslezským krajem
20. 5. | 17.00 | Jarní koncert – vy-
stoupení dětského pěveckého sboru 
Rolnička a prvňáků ze Základní školy 
J. Valčíka
21. 5. | 19.00 | Benefiční koncert pro 
rodiny
22. 5. | 17.00 | Pomoc neviditelných – 
himálajská orákula (více na straně 20)
24. 5. | 18.00 | Národní sbírka zlozvy-
ků – inscenace Losers Cirque Compa-
ny (více na straně 18)
25. 5. | 19.00 | Tomáš Savka a Big 
Band Ostrava 
27. 5. | 11.00 | Klavírní úterý v Pokladu 
– Anna Böhm, Štěpán Novotný, Jakub 
Danys v květnové edici hudebního cyklu 
28. 5. | 19.00 | Nejbližší – inscenace 
Činoherního klubu
30. 5. | 18.00 | Intuitivní tanec ZeMě – 
prožitkově pohybový workshop
31. 5. | 18.00 | Hojnost Slezska, Jejich 
Dary – výroční koncert

RODINNÉ CENTRUM MARTÍNEK

 U Oblouku 501/5  rcmartinek.cz 
12. 5. | 17.00 | Šijeme s Martínkem – 
kurz šití (nutná rezervace místa)
23. 5. | 16.00 | Kurz první pomoci pro 
mladší školáky
27. 5. | 9.00 | Martínkova otevřená 
hernička
4. 6. | 17.00 | Jak nevychovat sněho-
vou vločku – přednáška pro rodiče

KERAMIKA BE LUCKY

 Opavská 821  belucky.cz 
22. a 30. 5. | 15. 00 | Maluj keramiku – 
malování keramiky pro děti i dospělé

AŤAS PORUBA

 Opavská 821  atasporuba.cz 
12. 5. | 15.30 | LEGO hrátky: pohádko-
vý svět 
13. 5. | 16.30 | Vizuální styl firmy – 
přednáška/praktická příručka nejen 
pro podnikatele
14. 5. | 16.00 | Kolorovaná kresba – vý-
tvarný kurz pro dospělé a děti od 11 let
19. 5. | 16.30 | 3D tisk a modelování 
– počítačový kurz 
23. 5. | 17.00 | Deskové hry pro děti 
i dospělé 
27. 5. | 16.30 | Pinterest a Etsy – před-
náška 
29. 5. | 16.30 | Tvoříme se dřevem – 
řemeslný workshop pro děti
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Medaile pro boxery

 Velmi úspěšné mistrovství České re-
publiky v boxu prožili teenageři z Poruby. 
Všichni, kdo na republikový šampionát 
odjeli, se vrátili s cenným kovem. V ka-
tegorii U15 ve váze do 80 kilogramů ne-
našel přemožitele Max Čížek z Boxing 
clubu Poruba. Druhé zlato v kategorii 
U19 vybojoval Šimon Šeděnka ze Sokola 
Poruba ve váze do 60 kilogramů. Boxeři 
ze stejného oddílu a ve stejné věkové 
kategorii získali také stříbro (Vladan Hoš, 
80 kilogramů; Vladimír Spáčil, 75 kilo-
gramů) a bronz (Matěj Skýpala, 85 ki-
logramů; Adam Forro, 90 kilogramů). 
Turnaj se konal v první polovině dubna 
v Přerově. � (ski)

ZÁMEK PORUBA

 nábřeží SPB 60  zamekporuba.cz 
12. 5. – 8. 6. | Absolventská výstava 
žáků Základní umělecké školy Ostra-
va-Poruba, vernisáž: 12. 5. od 18 hodin
1. 6. | 14.00 | Dětský den 
6. 6. | 19.00 | Flamenco & Orient 

1. FC PORUBA 

 Skautská 6093  1fcporuba.cz 
18. 5. | 17.00 | 1. FC Poruba – FK Stará 
Bělá B, městský přebor mužů 

1. 6. | 17.00 | 1. FC Poruba – TJ Klimko-
vice, městský přebor mužů
15. 6. | 17.00 | 1. FC Poruba – SK Slavia 
Třebovice, městský přebor mužů

ARROWS OSTRAVA 

 Průběžná 6178  arrows.cz 
23. 5. |	 19.00 | Arrows Ostrava – Draci 
Brno, extraliga baseballu
30. 5. |	 19.00 | Arrows Ostrava – So-
kol Hluboká, extraliga baseballu 
31. 5. |	 13.00 | Arrows Ostrava – So-
kol Hluboká, extraliga baseballu

7. 6. | 13.00 a 15.00 | Arrows Ostrava – 
Tempo Praha, extraliga softballu
8. 6. | 13.00 a 15.00 | Arrows Ostrava 
– Eagles Praha, extraliga softballu 

OSTRAVA STEELERS 

 Skautská 693  ostravasteelers.cz 
18. 5. | 15.00 | Ostrava Steelers – Vy-
sočina Gladiators, Snapbacks liga 
amerického fotbalu
8. 6. |	 15.00 |	 Ostrava Steelers – Pil-
sen Patriots, Snapbacks liga americké-
ho fotbalu

PLAVECKÝ ZÁVOD OZDOBIL ÚČASTNÍK OLYMPIÁDY | Letošní Velké ceny Ostravy 
v plavání se zúčastnilo 368 závodníků. Kromě plavců z České republiky startovali reprezen-
tanti Polska, Ázerbájdžánu a Slovenska. Celkovými vítězi se stali francouzský reprezentant 
a účastník finále na letních olympijský hrách v Paříži Damien Joly a Anastasia Mikhalevic 
z klubu Slavia Trenčín. Blýskli se i zástupci Klubu plaveckých sportů Ostrava. Clementina 
Fraňková zvítězila na tratích 50, 100 i 200 metrů prsa a v disciplíně 200 metrů polohový 
závod. Kateřina Holá ovládla disciplíny 100 a 200 metrů volný způsob a Vanda Švidr-
nochová byla nejrychlejší na 50 metrů znak. Ukrajinská plavkyně, členka domácího klubu, 
Anna Zahorovska nenašla přemožitelku na trati 50 metrů motýlek. Závod se uskutečnil 
od 11. do 13. dubna v krytém bazénu na ulici Gen. Sochora. � (ski)

Mezinárodní turnaj
 Boxing club Poruba pořádá meziná-

rodní turnaj mládeže. Kromě českých 
reprezentantů se akce zúčastní boxeři 
z Maďarska, Polska, Německa, ze Slo-
venska a Skotska. Pátý ročník turnaje 
zavítá 30. května od 14 hodin a 31. května 
od 11 hodin do sportovní haly v Třebovi-
cích na ulici 5. května. 
� (ski) 

Boxeři ze Sokola Poruby získali na mistrovství 
republiky pět medailí.
� Foto: archiv TJ Sokol Poruba

Charitativní běh
 Nadační fond Křídla dětem organizuje 

18. května charitativní běh. Připraveny jsou 
5kilometrová a10kilometrová trasa, závod 
pro děti i kilometrový okruh pro chodce. 
Startuje se v areálu Fakultní nemocnice 
Ostrava. Finanční výtěžek z akce popu-
tuje právě dětem z této nemocnice. Více 
informací, včetně možnosti registrace, je 
uvedeno na webu behkridladetem.cz. (ski)
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